

# 退伍不褪色 当好“领头雁”

——记杨凌最美退役军人、杨陵区大寨街道西小寨村党支部书记兼村委会主任李创波



李创波，1992年2月出生，2009年参军入伍，2014年11月光荣退伍，中共党员，现任杨陵区大寨街道西小寨村党支部书记兼村委会主任。

17岁那年，李创波响应国家号召，有幸成为了一名人民解放军战士。到部队后，刚开始就是新兵训练。新兵训练本来就是极限锻炼，跑不动硬跑，单双杠拉不动硬拉，坚持不下来集体受罚。他清晰地记得新兵连在训练时间和训练负荷上双双加码，对他们训练要求特别严格。李创波来自农村，经常帮家人干农活，他的体质要好一些，因此在训练时成绩比较突出，常常受到领导表扬。新兵连训练结束后，他被分配到了四站连。四站连下辖四个站，所以得名四站连。从此，正式开启了他的军营生活。

李创波在军营的五年期间，始终能够坚持用新兵标准来要求自己，努力做好每次任务保障工作。五年来，他工作零失误，连年优秀。入伍第一年，他就在连队获得了优秀士兵荣誉，第二年全军技能比武大赛，他所在的制冷班获得了第一名的好成绩，他也顺利从一名上等兵转为下级士官，当年又被评为了优秀士兵。他能吃苦、肯奋斗的精神，领导和同志们都看在眼里，第三年他被吸收为入党积极分子，加入了中国共产党。五年后，经部队批准，他光荣退伍。

自2014年11月退役到现在，李创波始终不忘军人本色，在新的岗位上继续创新创业，顽强奋斗。2020年10月他加入了基层村干部队伍。他所在的西小寨村基础条件差，集体经济薄弱，刚接手的时候真不知道从何下手，怎么去干，那会儿听到最多的一句话就是要想当好村干部就得能受得了委屈，挨得了骂。但他抱

着顽强的信念，迎难而上，努力把事情做好，以实干赢得群众的信任。

李创波刚担任村干部不久，就遇上了新型冠状病毒肆虐。作为一名党员干部、退役士兵，他始终坚持“退役不退志，退伍不褪色”，全身心地投入到工作中。他积极响应政府号召，在抗击疫情工作中身先士卒，带头冲在疫情防控最前沿。他组建了村内老中青志愿服务队，承担了村口执勤、村内消杀、配送物品等大量工作，关键时刻冲在前，干在前，发挥了党员的先锋模范作用。他及时摸排外来人员，严密防控，坚决落实“白事简办，红事缓办”政策，做好群众的思想工作，引导群众坚定信心，众志成城战疫情。

从事农业农村工作，产业发展是第一位。作为村支部书记兼村委会主任，李创波的工作任务就是带领村民增收致富、发展产业，让农民的腰包尽快鼓起来。他们村自2009年以来大部分土地被流转，村上资源匮乏，村集体经济薄弱，他经过多次开会讨论研究，并结合村实际，终于成功引进了蓝莓种植技术，和山东企业合作探索出来一条适合本村村情的发展思路。2023年5月，又与陕西沃丰百瑞农业科技有限公司签署了村第一份集体经济合同，也意味着他们村在集体经济方面迎来了新希望。李创波表示，今后他将团结带领全村党员干部群众，大力发展壮大集体经济，带领农民增收致富，为乡村振兴做出应有贡献。（毛兴）

## 退役军人风采录 ②

杨凌示范区退役军人事务局  
《杨凌时讯》编辑部 合办

## 2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优秀组织个人

### 杨凌国合之禾开元名庭酒店总经理 刘建锋



刘建锋，现任杨凌农科房地产开发有限公司开元名庭酒店分公司总经理。他积极组织“喜迎二十大·奋进新征程”主题劳动竞赛，组织酒店全员开展“劳动竞赛”创建活动，在岗位练兵、技能比赛、安全演练、降本增效、服务创新上下功夫，通过“开元大讲堂”“TTT培训”等载体开展培训，采取岗位交叉、交流学习模式，在前厅部、餐饮部、客房部等三个一线部门开展“服务之星”创建活动，设计打造“满意+惊喜+感动”模式，全力提升宾客体验感和满意度。

大赛开始前，刘建锋带领各部门将各业务流程环节中的要素协调和统一起来，全员参与，建立健全以风险管理为导向，形成全面、全员、全过程、全体系的风险防控机制。同时，各部门围绕酒店经营方向，切合实际，多层次、多类型、多渠道丰富竞赛形式，增强员工参与热情。充分利用网络资

源、微信公众号等渠道，扩大宣传面，增加参与面。将标准化制度和技术规范固化到安全生产、疫情防控、日常经营管理等工作中，持续改善酒店管理机制，促进酒店经营管理理念和方法不断创新。

经过周密部署，刘建锋广泛动员广大职工充分利用经营接待空闲时间，以“大学习、大比武、大练兵”的形式增信心、提素质、聚合力、抢时间、抓落实，确保大赛赛出风格、赛出水平。

比赛开始后，客房铺床选手们动作娴熟洒脱，开单、甩单、包角、装被、套枕芯等每一个动作都做得有条不紊，展示了扎实的基本功和专业水平。夜床服务，选手们巧妙的利用毛巾折叠出很多创意摆件，巧妙融合“中国梦”“冰墩墩”等主题，设计富有个性。中西餐训练有素的选手在切配比赛区，以精湛的刀工在砧板上施展着自己的“刀法”。会议服务技能竞赛旨在加强会议接待服务、会议保障等工作。

“出彩酒店人”技能大赛的成功举办，充分体现了刘建锋的组织能力，以及他对技能人才的高度重视。酒店将以此为契机，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，通过多措并举、不断创新，培养更多高技能人才，为酒店高质量发展奠定坚实的人才基础，以高品质的服务进一步提升酒店的知名度和影响力。



记者 米蓓 何乐 8月8日，记者从杨凌农高会筹委会办公室获悉：为了保障第三十届农高会定点接待工作顺利开展，向广大参展客商和参会群众提供规范、优质的服务，经农高会筹委会研究决定，即日起至8月15日18时，“农高会定点接待单位”开始申报。

### 申报对象

杨凌示范区内及周边区域符合条件的酒店、宾馆、民宿等可提供会期住宿服务的有关单位。

### 申报条件

(一) 合法经营，正常营业一年以上，无不良诚信记录。

(二) 有会议服务经验和会期保障服务能力，严格执行农高会筹委会办公室核定的最高限价标准，文明诚信经营。

(三) 酒店客房申报价格不得超过本酒店2022年农高会筹委会核定公布的同等房型，同等级服务客房价格。

(四) 近三年来未发生价格纠纷、接待服务等方面重大投诉事件，未发生安全生产、卫生、食品安全等方面事故。

(五) 在近三年农高会服务工作中有重大投诉及列入黑名单的单位不予受理申报。

### 申报材料

(一) 《第三十届农高会定点接待单位申报表》一份。

(二) 申报单位相关资质原件和复印件（包括营业执照、卫生许可证、特种行业许可证、公众聚集场所营业前消防检查合格证等）。

(三) 《第三十届农高会定点接待单位文明接待及诚信服务承诺书》。

### 认定程序和时间安排

(一) 单位申报

即日起受理定点接待单位申报，请符合申报条件的单位于8月15日18时前将相关资料（含电子版），报送至农高会筹委会邀请接待部。

(二) 资格初审

农高会筹委会邀请接待部将组织对报名单位资格进行初审。

(三) 审核认定

初审通过的单位，由筹委会邀请接待部组织文化旅游、市场监管、应急、消防、卫健等有关部门进行实地查验评定（具体时间另行通知）。对审核合格的单位在核定最高限价后，由筹委会办公室向参展客商、参会群众和社会各界公布。

### 联系方式

受理地址：杨凌政务大厦718室  
联系人：白燕  
联系电话：029-87035553  
邮箱：1093542090@qq.com



扫描二维码  
下载相关申报材料

（上接第一版）记者了解到，针对市区内的14个易涝点，城管部门成立了4个工作组，在汛期前开展防汛演练，对全区下水道排污口进行集中清理，进入汛期后，对各个排污口进行定期巡查清理，最大程度保持市区道路畅通，减少因积水给市民带来的出行不便。

杨陵区城市管理执法局工作人员刘新告诉记者：“我们定期对设备进行维护，确保物资、人员随时处于战备状态，为防汛抢险及城市内涝提供强有力保障。”

### 毫不松懈 筑牢防汛“安全堤”

“我们最近是24小时巡查，若是在巡河当中发现淤堵、有杂物等问题时，就会及时清理，以防后患。”8月3日下午，在渭河杨凌段沿岸，记者看到河道巡查员解新民和同事正在巡查。

为保障汛期辖区河道正常发挥排水泄洪作用，杨凌两级水务部门还组织人员对辖区内的“三河两渠”开展防汛安全检查、集中清理河道垃圾，确保河道内无杂物堆积、排水畅通，提升排涝能力。

“汛前我们就对防汛抢险物资进行盘点补充，对区内渠道存在破损松动的护栏进行了维修加固，并持续开展河道‘清四乱’工作，在可能存在倒灌隐患的河道口存放发电机、水泵、砂石料等物资，确保发生倒灌可立即进行抽排，消除隐患，毫不松懈筑牢防汛‘安全堤。’”示范区水务局工作人员介绍说。

汛情就是命令，防汛就是责任。下一步，杨凌相关部门将进一步明确要求、压实责任，密切关注汛情、天气预警信息，做到随时待命、及时响应，持续做好防汛各项准备，继续加强防汛巡查，抓早抓严抓实抓细各项防汛措施，以“宁防十次空，不放一次松”的工作作风，全力应对雨情汛情，让辖区居民平安度汛。